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La percezione degli studenti  

e dei genitori 



 

Quello che pensano gli studenti 

Sono pervenuti 642 questionari compilati dagli studenti 

(su 718 studenti iscritti) 



 
Posto che la didattica a distanza non rappresenta la 

modalità ideale per lo svolgimento delle attività di-

dattiche, ritieni che l'organizzazione della DAD nella 

nostra scuola sia da definirsi 

Sulla base della esperienza maturata in questa 

prima parte dell'anno scolastico, ritieni che 

l'efficacia nel seguire le lezioni e nello studio a 

casa sia maggiore 

Quale delle seguenti affermazioni ritieni pos-

sa meglio descrivere il lavoro scolastico che 

svolgi a casa (sia i compiti sia i periodi che 

passi in DAD)? I valori sono espressi in per-

centuali rispetto al totale delle risposte forni-

te 

Sempre tenendo conto del fatto che viviamo 

una situazione ben lontana dal potere essere 

definita ideale, come ti sentiresti di valutare 

l'ambiente, le strutture e le strumentazioni di-

sponibili nella classi ? [collegamento a inter-

net] 

Sempre tenendo conto del fatto che viviamo una 

situazione ben lontana dal potere essere definita 

ideale, come ti sentiresti di valutare l'ambiente, le 

strutture e le strumentazioni disponibili nella clas-

si ? [utilizzo di strumentazione  (disponibili per te e /

o utilizzate dagli insegnanti (LIM, tavolette grafiche, 

computer, laboratori ...)] 



 Sempre tenendo conto del fatto che viviamo una situa-

zione ben lontana dal potere essere definita ideale, co-

me ti sentiresti di valutare l'ambiente, le strutture e le 

strumentazioni disponibili nella classi ? [possibilità di 

utilizzare in sicurezza lo spazio disponibile in aula e 

fuori] 

Sempre tenendo conto del fatto che viviamo 

una situazione ben lontana dal potere essere 

definita ideale, come ti sentiresti di valutare 

l'ambiente, le strutture e le strumentazioni di-

sponibili nella classi ? [confort delle aule 

(temperatura, abitabilità in genere tenendo con-

to dei vincoli di distanza ....)] 

Come giudichi la disponibilità delle seguenti 

risorse, o la correttezza dei comportamenti in 

merito all'emergenza COVID-19? [i dispositivi 

disponibili (mascherine, gel lavamani....)] 

Come giudichi la disponibilità delle seguenti risor-

se, o la correttezza dei comportamenti in merito 

all'emergenza COVID-19? [l'informazione sui com-

portamenti da tenere] 

Come giudichi la disponibilità delle seguenti risor-

se, o la correttezza dei comportamenti in merito 

all'emergenza COVID-19? [la sorveglianza in meri-

to alla applicazione delle misure] 

Come giudichi la disponibilità delle seguenti 

risorse, o la correttezza dei comportamenti in 

merito all'emergenza COVID-19? [i comporta-

menti tenuti dalle persone (i tuoi compagni, i 

tuoi insegnanti, tu stesso...)] 



ritieni che le procedure 
indicate per mantenere il 
distanziamento siano 
correttamente seguite ed 
applicate da te, dai tuoi 
compagni, dagli inse-
gnanti.... (pensa ad 
esempio agli ingressi e le 
uscite, agli accessi ai 
laboratori, ai servizi, agli 
spostamenti sulle scale)? 

 

Utilizzi i mezzi pubblici per venire a scuola? 

Come valuteresti  l'impegno a te richiesto nello 

spostamento da casa a scuola? 

Hai utilizzato durante questo anno scola-

stico lo sportello psicologico? 

Se utilizzi i mezzi pubblici, sulla base della tua 

esperienza li definiresti ragionevolmente sicuri? 

Se hai risposto sì alla domanda precedente, come valute-

resti il risultato del colloquio o dei colloqui? 1 = scarso/

inutile —> 4 = molto utile 

Ritieni che le procedure indicate per mantenere il distan-

ziamento siano correttamente seguite ed applicate da te, 

dai tuoi compagni, dagli insegnanti.... (pensa ad esempio 

agli ingressi e le uscite, agli accessi ai laboratori, ai servi-

zi, agli spostamenti sulle scale)? 



 

se hai risposto no alla prima domanda di 

questa sezione (cioè: non hai utilizzato 

quest'anno lo sportello psicologico), pensi 

che lo farai nei prossimi mesi? 

se hai risposto no alla prima domanda di questa 

sezione (cioè: non hai utilizzato quest'anno lo 

sportello psicologico), pensi che comunque rap-

presenti una positiva opportunità offerta alla 

scuola? 



 

Quello che pensano i genitori 

Sono pervenuti 556 questionari compilati dai genitori 

(su 718 studenti iscritti) 



 
Posto che la didattica a distanza non rappre-

senta la modalità ideale per lo svolgimento 

delle attività didattiche,  ritiene che l'organiz-

zazione della DAD (Didattica a Distanza) nel-

la nostra scuola sia da definirsi 

Sulla base delle impressioni da lei maturata nel cor-

so di questa prima fase dell'anno scolastico, ritiene 

che l'efficacia in termini di rendimento nel seguire 

le lezioni e nello studio a casa, sia stata maggiore 

per sua figlia / suo figlio 

Quale delle seguenti affermazioni ritiene 

possa meglio descrivere il lavoro scola-

stico svolto a casa dalla figlia /dal fi-

glio? I valori sono espressi in percen-

tuali rispetto al totale delle risposte for-

nite 

Tenendo conto delle evidenti difficoltà dovute 

all'emergenza sanitaria, ritiene che il lavoro degli 

insegnanti sia svolto in modo efficace [nella con-

duzione della attività didattica] 

Tenendo conto delle evidenti difficoltà dovute 

all'emergenza sanitaria, ritiene che il lavoro degli 

insegnanti sia svolto in modo efficace [in relazione 

al recupero delle situazioni di maggiore debolezza] 



 

Tenendo conto delle evidenti difficoltà dovute 

all'emergenza sanitaria, ritiene che il lavoro degli 

insegnanti sia svolto in modo efficace 

[nell'attenzione alle esigenze di benessere psico-

logico dei ragazzi] 

Ritiene che la nostra scuola, in relazione alla attuale 

emergenza sanitaria, sia un ambiente ragionevolmente 

sicuro? 

Ritiene che le informazioni in merito all'organiz-

zazione e le istruzioni in merito ai comporta-

menti da tenere siano fornite in maniera effica-

ce agli studenti e alle famiglie? 

Ritiene il tragitto casa-scuola usando i mezzi pub-

blici e le occasioni di aggregazione dei ragazzi du-

rante tale tragitto possano determinare  reali situa-

zioni di pericolo? 

Accompagna (lei o qualcun altro in famiglia) la fi-

glia /il figlio  a scuola utilizzando un proprio mezzo 

di trasporto? 

L'emergenza covid ha modificato questa incomben-

za (l'accompagnare i figli a scuola) rispetto agli anni 

precedenti? (La preghiamo di rispondere solo nel 

caso di figli iscritti da almeno due anni) 


